
ПРОТОКОЛ № 49 
заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г.Тольятти от 12.11.2025

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:07:20 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали -  29.
Отсутствовали -  6 (Воробьев В.А., Дидковский Р.А., Лаврусь Д.С., 

Сакеев О.Е., Спиваков Н.Н., Тетюшкин С.Н.).

На заседании Думы присутствовали:

- глава городского округа Тольятти;
- первый заместитель главы городского округа;
- прокурор Центрального района города Тольятти;
- председатель контрольно-счетной палаты городского 
округа;
- заместитель главы городского округа по имуществу и 
градостроительству;
- заместитель главы городского округа - руководитель 
департамента общественной безопасности и 
противодействия коррупции администрации городского 
округа;
- и.о.заместителя главы городского округа по городскому 
хозяйству;
- и.о.заместителя главы городского округа по социальным 
вопросам;
- руководитель департамента экономического развития 
администрации городского округа;
- руководитель департамента финансов администраций 
городского округа;

руководитель департамента по управлению 
муниципальным имуществом администрации городского 
округа;

и.о.заместителя руководителя нормативно­
аналитического управления правового департамента 
администрации городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник аналитического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник организационного отдела аппарата Думы 
городского округа.

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Сухих И.Г. 
Гильгулин Г.В. 
Диденко А.Н. 
Киселева Е.Б.

Квасов И.Н.

Скрипкарев Е.А.

Мелешко С.С. 

Башмакова С.К. 

Потапова И.М. 

Миронова Л.А. 

Сорокина И.О.

Малышева Н.Г.

Митрофанова Н.А. 
Смирнова Е.В.

Замчевский Д.В.

Осянкина Е.В.



Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что за неоценимую помощь, 
всестороннюю поддержку и оказанную гуманитарную помощь в условиях 
проведения специальной военной операции от командования и Личного состава 
59 танкового полка, от имени 1435 штурмового полка, войсковой части 16496 
выражается глубокая признательность и вручаются Благодарственные письма и 
Благодарности:

- Рузанову С.Ю., председателю Думы городского округа Тольятти.
Подоляко В.И. вручил Благодарственные письма Рузанову С.Ю.
- Подоляко В.И., депутату Думы городского округа Тольятти;
- Подоляко Т.Н., директору МБУ «Школа имени Академика С.П.Королева»;
- Архиповой Л.В.. директору МБУ «Школа №71»;
- Ворониной В.П., директору МБУ «Школа №66»;
- Борисовой О.О., директору МБУ «Школы №58»;
- Тарасовой М.А., директору МБУ «Школа №79».

Рузанов С.Ю. вручил Благодарственные письма и Благодарности 
награждаемым.

Присутствующие поздравили награждаемых.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что по ряду вопросов повестки дня 
заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Дидковского Р.А., 
Лавруся Д.С., Спивакова Н.Н., Тетюшкина С.Н., выраженные в письменном виде, 
которые соответствуют Регламенту Думы. Отметил, что мнения передаются 
руководителю аппарата для учета мнений отсутствующих депутатов, которые 
будут учтены при подсчете голосов.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование за основу.

Голосовали (10:07:43): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:

Рузанов С.Ю. -  Предложил включить в повестку вопрос «О внесении 
изменений в правовые акты Думы городского округа Тольятти» (Д-278). Поставил 
на голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:08:13): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.



Дорожкин А.В. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной 
комиссии по городскому хозяйству, включить в повестку вопрос «Об Обращении 
депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство транспорта и 
автомобильных дорог Российской Федерации и Генеральную прокуратуру 
Российской Федерации (по вопросу завершения работ по объекту «Строительство 
и реконструкция автомобильной дороги М-5 «Урал» - от Москвы через Рязань, 
Пензу, Самару, Уфу до Челябинска. Строительство транспортной развязки на 
км 974 автомобильной дороги М-5 «Урал» - от Москвы через Рязань, Пензу, 
Самару, Уфу до Челябинска, Самарская область)» (Д-275).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное 
Дорожкиным А.В.

Голосовали (10:08:48): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки с учетом 
внесенных поправок.

Голосовали (10:09:17): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -  нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

После рассмотрения основных вопросов повестки в «Разном» планируется 
заслушать информацию администрации о текущей ситуации с обеспечением 
контейнерами (накопителями твердых коммунальных отходов) на придомовых 
территориях многоквартирных домов, включая зоны расположения
мусоропроводов.

Рузанов С.Ю. -  Предложил для рассмотрения вопросов повестки 
установить регламент:

1) с докладами при необходимости - до 10 минут;
2) с заявлениями, обращениями - до 2 минут;
3) в прениях - до 3 минут.
Выступление по. одному и тому же вопросу от одного депутата более двух 

раз не допускается.

Депутаты согласились с озвученным предложением без голосования.
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ПОВЕСТКА:

1. О предварительных итогах социально-экономического развития 
городского округа Тольятти за I полугодие 2025 года и ожидаемых 
итогах социально-экономического развития городского округа Тольятти 
за 2025 год (Д-263).

2. О Прогнозе социально-экономического развития городского округа 
Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов (Д-264).

3. О проекте Плана развития муниципального сектора экономики 
городского округа Тольятти на 2026 год (Д-266).

4. О Программе приватизации муниципального имущества городского 
округа Тольятти на 2026 год (Д-262).

5. 06  основных направлениях бюджетной и налоговой политики городского 
округа Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов 
(Д-265).

6. О бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 
2027 и 2028 годов (первое чтение) (Д-267).

7. О внесении изменений в решение Думы городского округа Тольятти от 
11.12.2024 Na 376 «О бюджете городского округа Тольятти на 2025 год и 
плановый период 2026 и 2027 годов» (Д-273).

8. Об установлении туристического налога на территории городского 
округа Тольятти (Д-261).

9. О внесении изменений в Положение о порядке и условиях приватизации 
муниципального имущества городского округа Тольятти, утвержденное 
решением Думы городского округа Тольятти от 22.06.2022 № 1316 
(Д-269).

10.0 награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти 
(Д-277).

11.0 внесении изменений в правовые акты Думы городского округа 
Тольятти» (Д-278).

12.06 Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в 
Министерство транспорта и автомобильных дорог Российской 
Федерации и Генеральную прокуратуру Российской Федерации (по 
вопросу завершения работ по объекту «Строительство и 
реконструкция автомобильной дороги М-5 «Урал» - от Москвы через 
Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска. Строительство 
транспортной развязки на км 974 автомобильной дороги М-5 «Урал» - 
от Москвы через Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска, Самарская 
область) (Д-275).
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СЛУШАЛИ: 1. Потапову И.М., руководителя департамента экономического 
развития администрации, о предварительных итогах социально-экономического 
развития городского округа Тольятти за I полугодие 2025 года и ожидаемых итогах 
социально-экономического развития городского округа Тольятти за 2025 год 
(Д-263).

Никонорова Т А  предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:11:29): 
з а -2 9 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 701 прилагается.

СЛУШАЛИ: 2. Потапову И.М., руководителя департамента экономического 
развития администрации, о Прогнозе социально-экономического развития 
городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов 
(Д-264).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

i Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:
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Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:13:00): 
за -  29; 
против-нет; 
воздержались -  нет;

,• не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Г олосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 702 прилагается.

СЛУШАЛИ: 3. Потапову И.М., руководителя департамента экономического 
развития администрации, о проекте Плана развития муниципального сектора 
экономики городского округа Тольятти на 2026 год (Д-266).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросы к докладчику:

Набиев А. В. -  Планируется ли в 2026-2027 годах капитальный ремонт, 
обновление фасада ДК «Тольятти» имени Н.В.Абрамова?

Гильгулин Г.В. -  Проинформировал, что предполагаются ремонтные работы 
ДК «Тольятти» имени Н.В.Абрамова в 2026 году на сумму 10 млн руб., а именно: 
косметический ремонт фасада здания, ОПР, подсветка здания, оборудование 
санузлов для лиц с ограниченными возможностями, работы по свету и звуку, в том 
числе работы по ремонту парапета в местах провала брусчатки.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.
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Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:16:22): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет. ,

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 703 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Сорокину И.О., руководителя департамента по управлению 
муниципальным имуществом администрации, о Программе приватизации 
муниципального имущества городского округа Тольятти на 2026 год (Д-262).

Вопросы к докладчику:

Денисов А.В. -  Поднял вопрос о ненадлежащем содержании здания на 
ул.Юбилейная, 31-3, в котором ранее находилась прокуратура Автозаводского 
района г.Тольятти.

Сорокина И.О. -  Проинформировала, что данный объект является 
федеральной собственностью, распоряжение которым относится к ведению 
территориального управления Росимущества. В связи с чем, принятие мер со 
стороны органов местного самоуправления в отношении данного объекта 
неправомочно.

Денисов А.В. -  Территориальное управление Росимущества в курсе 
сложившейся ситуации?

Сорокина И.О. -  Проинформировала, что администрация неоднократно 
обращалась в ведомство для решения данной проблемы. Отметила, что 
территориальное управление Росимущества отказывает в передаче объектов 
капитального строительства в муниципальную казну. За 2025 год получено 
порядка 5 отказов, когда администрация проявляла инициативу о передаче 
объектов, находящихся на территории города. Территориальное управление 
поясняет, что данное имущество им необходимо для дальнейшего распоряжения.

Амитов Р.Т. -  Может ли администрация выходить с исками об обеспечении 
мер в части ограничения доступа на указанный объект?



Сорокина И.О. -  Проинформировала, что администрация неоднократно 
обращалась в территориальное управление Росимущества о необходимости 
обеспечения безопасности объекта и грахщан.

Рузанов С.Ю. -  Предложил на профильной комиссии рассмотреть данный 
вопрос, подготовить Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти к 
федеральным органам власти по принятию мер по приведению помещения в 
надлежащее состояние, ограничению доступа на указанный объект, учитывая в 
том числе и месторасположение объекта в туристической части города.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по муниципальному 
имуществу, градостроительству и землепользованию рекомендует принять проект 
решения Думы, подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с 
учетом поправки редакционного характера, указанной в решении комиссии:

«- исключить из преамбулы проекта решения Думы слова «Федеральным 
законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного 
самоуправления в Российской Федерации».

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с учетом поправки 
редакционного характера, указанной в решении постоянной комиссии по 
муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию.

Голосовали (10:24:35): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 704 прилагается.

СЛУШАЛИ: 5. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об основных направлениях бюджетной и налоговой политики 
городского округа Тольятти на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов 
(Д-265).
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Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:26:29): 
за -  29; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за — 33; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 705 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о бюджете городского округа Тольятти на 2026 год и плановый 
период 2027 и 2028 годов (первое чтение) (Д-267).

Вопросы к докладчику:

Набиев А. В. -  Планируется ли в 2026 году заключение договора на 
оказание услуг по эвакуации автотранспортных средств?

Миронова Л.А. -  Отметила, что расходы на данные цели в бюджете 
городского округа на 2026 год не предусмотрены.

Гильгулин Г.В. -  Дополнил, что данный вопрос относится к полномочиям 
министерства транспорта и автомобильных дорог Самарской области.

Воронов Е.Е. -  Обратил внимание, что в январе 2026 года в городском 
округе Тольятти будет проходить пятидесятый (юбилейный) Всероссийский 
турнир по боксу имени Н.Ф.Семизорова. Отметил, что на публичных слушаниях по



проекту бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов ветераны 
«Куйбышевгидростроя» обратились с просьбой рассмотреть возможность 
софинанисрования спортивного турнира в размере 3 млн руб. Проинформировал, 
что от своего имени также направлял в адрес администрации обращение об 
оказании поддержки в финансировании предстоящего юбилейного турнира.

Рузанов С.Ю. -  Предложил Воронову Е.Е. обсудить данный вопрос на 
заседании согласительной комиссии по вопросам бюджета городского округа 
Тольятти.

Миронова Л.А. -  Проинформировала, что поступившие в рамках публичных 
слушаний по бюджету обращения будут обсуждаться на согласительной комиссии 
по соответствующим профилям. Подчеркнула, что вопрос, озвученный Вороновым 
Е.Е., также будет обсуждаться на заседании согласительной комиссии.

Семибратова В.Е. -  Как изменится оплата труда воспитателей дошкольных 
образовательных учреждений?

Миронова Л.А. -  Проинформировала, что в отношении заработной платы 
воспитателей предусмотрено общее повышение в соответствии с отраслевыми 
стандартами для указных категорий работников бюджетной сферы.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировала проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике, с 
учетом решений постоянных комиссий Думы, о принятии проекта бюджета в 
первом чтении и его направлении в согласительную комиссию по вопросам 
бюджета городского округа Тольятти.

Предложила внести запись в протокол заседания Думы:
«Провести первое заседание согласительной комиссии по вопросам 

бюджета городского округа Тольятти 19.11.2025».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Рузанов С.Ю. -  Учитывая отсутствие возражений со стороны
администрации, поставил на голосование в целом проект решения Думы,
подготовленный постоянной комиссией по бюджету и экономической политике.

Голосовали (10:40:03): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за»,
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования
следующие:



Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 706 прилагается.

СЛУШАЛИ: 7. Миронову Л .А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменений в решение Думы городского округа
Тольятти от 11.12.2024 № 376 «О бюджете городского округа Тольятти на 2025 
год и плановый период 2026 и 2027 годов» (Д-273).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы,
представленный главой городского округа Тольятти.

Предложила внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать ОАО «Дорожное ремонтно-строительное управление»

провести инвентаризацию основных средств и представить в Думу
результаты инвентаризации с отражением степени износа основных 
средств».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти.

Голосовали (10:42:43): 
за -  27; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  2.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. — «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  31; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  2.



12

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 707 прилагается.

СЛУШАЛИ: 8. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, об установлении туристического налога на территории городского 
округа Тольятти (Д-261).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросы к докладчику:

Семибратова В.Е. -  На какие цели планируется направить средства, 
полученные от уплаты туристического налога?

Миронова Л.А. -  Проинформировала, что данные средства планируется 
направить на мероприятия туристической направленности: проведение форумов, 
туристических выставок; формирование комфортной туристической среды на 
территории города -  информационные стойки, материалы, знаки дорожно- 
туристической навигации, изготовление МАФ, благоустройство территории. 
Отметила, что в том числе предусматривается повышение квалификации 
специалистов туристической индустрии. Работа в данном направлении ведется.

Семибратова В.Е. -  Каким образом будет осуществляться взимание 
туристического налога?

Миронова Л.А. -  Проинформировала, что налоговым агентом является 
юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, представляющий 
налоговую отчетность, налог будет взиматься автоматически.

Выступили:

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти.

Голосовали (10:51:15): 
за — 26; 
против-нет; 
воздержались -  2; 
не голосовали -  1.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:
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Голосовали: 
за -  30; 
против -  нет; 
воздержались -  2; 
не голосовали - 1 .

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 708 прилагается.

СЛУШАЛИ: 9. Сорокину И.О., руководителя департамента по управлению 
муниципальным имуществом администрации, о внесении изменений в Положение 
о порядке и условиях приватизации муниципального имущества городского округа 
Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа Тольятти от 
22.06.2022 № 1316 (Д-269).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по 
муниципальному имуществу, градостроительс+ву и землепользованию 
рекомендует принять проект решения Думы, подготовленный администрацией 
городского округа Тольятти, с учетом поправки редакционного характера, 
указанной в решении комиссии:

- дополнить пункт 1 подпунктом 1 следующего содержания, изменив 
последующую нумерацию подпунктов:

«1) в пункте 1 слова «Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об 
общих принципах организации местного самоуправления в Российской 
Федерации» заменить словами «Федеральным законом от 20.03.2025 № ЗЗ-ФЗ 
«Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе 
публичной власти».

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с учетом поправки 
редакционного характера, указанной в решении постоянной комиссии по 
муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию.

Голосовали (10:53:19): 
з а -2 9 ;  
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против-нет;
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воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 709 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Микеля Д.Б., председателя постоянной комиссии по 
местному самоуправлению и взаимодействию с общественными и 
некоммерческими организациями, о награждении Почётной грамотой Думы 
городского округа Тольятти (Д-277).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Микель Д.Б. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссии по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями, о 
награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти:

1) Большаковой Анны Антоновны, заведующего амбулаторно­
поликлиническим отделом городского округа Тольятти, врача-инфекциониста 
государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Самарский 
областной клинический центр профилактики и борьбы со СПИД», за заслуги в 
сфере развития здравоохранения, высокий профессионализм, личный вклад в 
оказание качественных медицинских услуг во благо городского округа Тольятти и 
его населения и в связи с 50-летием со дня рождения;

2) Левановой Юлии Владимировны, начальника отдела организации 
работы по месту жительства управления по работе с населением администрации 
Автозаводского района администрации городского округа Тольятти, за заслуги в 
сфере развития и совершенствования местного самоуправления, многолетний 
добросовестный труд и в связи с 30-летием образования территориального 
общественного самоуправления в городском округе Тольятти;

3) Чернявской Марины Геннадьевны, ведущего специалиста отдела 
организации работы по месту жительства управления по работе с населением 
администрации Автозаводского района администрации городского округа 
Тольятти, за заслуги в сфере развития и совершенствования местного 
самоуправления, многолетний добросовестный труд и в связи с 30-летием 
образования территориального общественного самоуправления в городском 
округе Тольятти;

4) Борисовой Марины Анатольевны, председателя Совета ТОС № 11 
Комсомольского района городского округа Тольятти, за заслуги в сфере развития 
и совершенствования местного самоуправления, многолетний добросовестный 
труд и в связи с 30-летием образования территориального общественного 
самоуправления в городском округе Тольятти;

5) Шлентяевой Натальи Георгиевны, заместителя председателя Совета 
ТОС № 15 Автозаводского района городского округа Тольятти, за заслуги в сфере 
развития и совершенствования местного самоуправления, многолетний 
добросовестный труд и в связи с 30-летием образования территориального 
общественного самоуправления в городском округе Тольятти.



Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по местному самоуправлению и 
взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями.

Голосовали (10:56:21): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Дидковского Р.А. -  «за», Лавруся Д.С. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за», Тетюшкина С.Н. -  «за» результаты голосования 
следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 710 прилагается.

СЛУШАЛИ: 11. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о внесении изменений 
в правовые акты Думы городского округа Тольятти (Д-278).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:57:24): 
за -  29; 
против — нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 711 прилагается.

СЛУШАЛИ: 12. Боброва В.П., депутата Думы, об Обращении депутатов 
Думы городского округа Тольятти в Министерство транспорта Российской 
Федерации и Генеральную прокуратуру Российской Федерации (по вопросу 
завершения работ по объекту «Строительство и реконструкция автомобильной 
дороги М-5 «Урал» - от Москвы через Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска. 
Строительство транспортной развязки на км 974 автомобильной дороги М-5 
«Урал» - от Москвы через Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска, Самарская 
область») (Д-275).

Вопросов к докладчику не поступило.



Выступили:

Дорожкин А.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный депутатом Думы Бобровым В.П.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный депутатом Думы Бобровым В.П.

Голосовали (11:01:46): 
з а -2 9 ;  
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 712 прилагается.

СЛУШАЛИ: Разное.
Корабельникова О.Б. -  Подняла вопрос о текущей ситуации с обеспечением 

контейнерами (накопителями твердых коммунальных отходов) на придомовых 
территориях многоквартирных домов, включая зоны расположения 
мусоропроводов. Проинформировала о поступивших обращениях от старших по 
домам в её избирательном округе по вопросу изъятия ООО «Дакант» своих 
мусорных контейнеров. Какова позиция администрация по сложившейся 
ситуации?

Мелешко С.С. -  Проинформировал, что на базе районных администраций 
проводились совещания с участием управляющих компаний, ТСЖ, 
представителей ООО «Дакант» по данному вопросу. Отметил, что на сегодняшний 
день более половины управляющих компаний либо выкупили, либо установили 
собственные контейнерные баки. Обратил внимание, что установка Региональным 
оператором контейнерных баков является правом, а не обязанностью. В свою 
очередь, согласно действующему законодательству, управляющие компании и 
ТСЖ обязаны осуществлять работу по организации содержания мест общего 
накопления отходов. Подчеркнул, что администрация ведет работу на постоянной 
основе с ООО «Дакант».

Емельянов А.В. -  Обратил внимание на небольшие ТСЖ, в ведении 
которых находится по одному многоквартирному дому. Проинформировал о 
ситуации, сложившейся 11.11.2025 в многоквартирном доме Автозаводского 
района, в части изъятия ООО «Дакант» собственных контейнеров для мусора.

Мелешко С.С. -  Считает, что к каждой управляющей компании, ТСЖ 
необходим индивидуальный подход. По ситуации с изъятием ООО «Дакант» 
контейнеров с придомовой территории многоквартирного дома проинформировал, 
что вопрос урегулирован, ООО «Дакант» вернул контейнеры в пользование 
управляющей компании.
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Сухих И.Г. -  Проинформировал, что ООО «Дакант» в качестве перевозчика 
изначально представлял собственные пластиковые контейнеры. Отметил, что 
на сегодняшний день стоимость контейнера емкостью 1,1 куб. метра составляет 
15 тыс. руб.

Мелешко С.С. -  Дополнил, что контейнеры передавались в собственность 
управляющих компаний по акту приема-передачи.

Выступили: Камбаров А.М., Семибратова В.Е., Денисов А.В.

Диденко А.Н. -  Проинформировал, что в прокуратуру города поступало 
несколько обращений по обсуждаемому вопросу. В ходе проведенных проверок 
было установлено, что ООО «Дакант» заключило с управляющими компаниями 
договор хранения контейнеров. В настоящее время наступил период, когда 
истекает срок действия договора хранения и отдельные управляющие компании 
не отвечают ООО «Дакант» о своих намерениях пролонгировать договор 
хранения, выкупить контейнеры и т.д. Вследствие чего, ООО «Дакант» после 
истечения срока договора хранения забирал собственные контейнеры. Отметил, 
что со стороны ООО «Дакант» нарушений не выявлено. Пояснил, что если 
собственник контейнерной площадки не обеспечивает контейнерами площадку, 
наступает административная ответственность, и принимаются меры 
прокурорского реагирования.

Депутаты приняли информацию к сведению.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью.

Рузанов С.Ю. -  Объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы С.Ю.Рузанов


